

抑制杨柳飞絮 园林部门用上新药剂

□记者 傅纪元

本报讯 3月30日上午9点,市河滨公园人工湖畔,一片树龄有20多年的杨树旁,市园林科研所的技术员将防治飞絮的药剂“絮无踪”进行稀释、调配,再将分装好的针剂注射在打好孔的树干上。该所副所长陈晓娟说:“往年我们给树木注射抑制剂,到第二年才能看到效果。今年,我们在公园首次试用一种新药剂‘絮无踪’,注射一周后花穗开始脱落,两周后逐渐消失,开花量大幅减少,从而起到抑制飞絮的效果。”

记者在现场看到,一些直径约半米的杨树的树干上已经扎上了五六支针剂。据介绍,药剂将通过树体的导管传送到整个树冠、枝条,以减少花絮的产生。

每年从3月底至5月初是杨树、柳树果实成熟的季节,果实开裂,飞絮就会四处飞扬。被飞絮刺激后,一些易感人群会出现咳嗽、咽部不适、鼻痒、流涕等症状。据统计,目前市区范围内的主次干道、公园广场、单位社区的杨树柳树约有30万棵。为消除飞絮对人体带来的危害,园林部门启动了春季杨柳飞絮防控工作,对市区道路、公园广场的杨树柳树采取喷洒凝絮剂、高压喷水、修剪枝叶、清扫飞絮等手段抑制飞絮,并在新华路南段、鹰城广场、白鹭洲国家城市湿地公园等处给杨树柳树注射“抑花一号”抑制剂,通过“科学避孕”抑制飞絮的产生。对于“避孕”不成功的树木,使用新产品“絮无踪”,让花穗还没形成飞絮的时候就提前脱落。

“由于药剂具有低毒性,请大家不要随意触摸或擅自拔出树干上的针剂。”陈晓娟提醒道。



昔日臭水沟 今日清水溪

3月30日,宝丰县闹店镇西杨庄村桃花盛开,清澈的小溪中鸭儿戏水,诗情画意的村景映入眼帘。据了解,西杨庄村今年来实施“提升村容村貌,建设美丽乡村”行动,清理村路“三堆”,疏通全村数公里长的排污水道,把昔日的臭水沟变成了清水溪。村容大变样,村民纷纷点赞。

本报记者 张鹏 摄

中招考试将于6月22日至24日举行

□记者 傅纪元

本报讯 3月30日,记者从市教体局获悉,省教育厅发布《关于做好2022年普通高中招生工作的通知》,明确今年中招考试时间为6月22日至24日。

按照通知要求,今年中招考试实行全省统一命题、统一试卷、统一考试时间。报名工作统一实行网上报名,考生通过河南省基础教育综合信息服务平台报名并填报志愿。有关报名、

志愿填报、录取等方面具体要求,待我市举行全市中招工作会议向社会公布。

中招考试科目为语文、数学、英语、物理、化学、道德与法治、历史、生物、地理。生物、地理学科为初中二年级考试科目,成绩原则上以A、B、C、D四个等级呈现。另外,继续实行初中毕业生体育考试和物理、化学、生物实验操作考试,体育考试纳入综合素质评定之中,进行运动与健康素质测评,按满分70分计入中招录取总成绩;物理、化学、生物实验操作考试按照三科

满分共30分计入中招录取总成绩。

普通高中录取全部在服务平台上进行,初中学业水平考试成绩和综合素质评定结果是普通高中录取的主要依据。各级教育行政部门和招生学校严格按照招生计划和学生报考志愿,实行网上统一录取。未参加中招考试的学生,一律不能被普通高中录取。全省普通高中招生录取工作于8月20日之前全部结束。被学校正常录取后未按规定时间报到的考生,视为主动放弃普通高中学业资格。

冷风来,气温降

□记者 杨元琪

本报讯 3月30日下午,市气象台发布气象预报信息,今起三天我市以多云或晴天为主,气温有所下降。

春天孩儿面,说变就变。天空刚放晴,冷风又来搅局。市气象台工作人员介绍,受南下冷空气影响,今天我市有4级左右的东北风,气温较前些天有所下降。今明最高气温降至16℃左右,后天冷空气过程结束,最高气温回升至19℃左右,但是又将刮起4级左右的偏南风,阵风可达6级。最近大风天气较多,气候干燥,大家注意及时补充水分,清淡饮食。

3月31日,多云转晴天,东北风4级左右逐渐减小到2到3级,11℃—16℃。4月1日,晴天到多云,8℃—17℃。4月2日,多云到晴天,偏南风4级左右,阵风6级左右,8℃—19℃。

新闻短波

●3月30日上午,高新区人力资源管理局传来消息,今年第一季度,该局共为11名创业者(含4家企业)发放创业担保贷款791.2万元,有力地支持了创业人员实现创业目标,促进了辖区经济的发展。(王辉)

交行平顶山建设中路支行开展金融维稳安保演练

受国际形势等多种因素影响,近段时间金融市场出现了较大动荡,股票市场和债券市场的共振调整引起部分银行理财产品收益产生波动,投资者情绪也随之波动。为防范由此引发社会舆情,做好金融稳定工作,同时防范不法分子误导金融消费者,侵害消费者权益,3月28日,交通银行平顶山建设中路支行开展了金融维稳安保演练。

“我买的时候这款理财产品给的参考收益是4%,但今天一看只有2%左右了,怎么利息还越存越少了呢?”当天中午,按照演练预案,一名由银行员工扮演的“客户”怒气冲冲地走进营业厅,大声喧哗,要求见网点负责人。营运主管第一时间上前安抚该客户情绪,引导其到消保室休息并了解客户诉求;客户经

理向其详细解释了近期理财产品净值波动的原因,并为其讲解“资管新规”正式实施后估值方式、净值披露方式变化等知识,客户的不安情绪得到缓解。主管及时将情况汇报支行领导和上级行主管部门,同时加强网点安全保卫措施。经过各岗位员工通力配合,客户情绪逐渐平静,对理财产品风险性有了进一步理解。

演练全程指挥有序、配合默契、行动迅速,科学严谨。演练结束后,网点负责人对应急处置流程进行梳理优化,查找不足,并要求全体员工在业务环节加强投资者教育,引导投资者正确看待市场变化;同时切实掌握防范各类金融风险的方法及技能,提升应变能力,确保网点安全运营。(朱梦楠 宋时雨)

普及“一盔一带” 提高安全意识

本报讯 自“万警助万企”活动开展以来,为进一步提高外卖骑手交通安全意识,从源头预防和减少道路交通事故发生,近日,叶县公安局交警大队城区中队对叶县美团外卖骑行人员开展“一盔一带 安全守护”交通安全宣传月活动。活动中,民警深入剖析讲解了不戴头盔、边打电话边骑车、逆向行驶、随意变更车道、闯红灯等行为的危害,向外卖骑手阐述了预防、减少交通违法行为及交通事故的对策和建议,并结合辖区典型违法和事故案例,剖析遵守交通法律法规的重要意义,同时呼吁外卖骑手以身作则,带头遵规守法,自觉佩戴头盔,为家人、朋友和广大群众树立榜样。★ (刘蓓)